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Angående: Situationen i Ungern: Folkomröstning och respekt för europeisk och internationell 
asyllagstiftning 

Den 10 juni 2015 antog parlamentet en resolution i kammaren om situationen i Ungern, i vilken man 
uttryckte oro över situationen avseende rättsstatsprincipen och grundläggande rättigheter i landet och 
uppmanade kommissionen att påbörja den första fasen av ramen för att stärka rättsstatsprincipen 
genom att genomföra en fördjupad övervakningsprocess. I sin resolution fördömde parlamentet också 
det offentliga samrådet om migration och den tillhörande landsomfattande affischkampanjen som den 
ungerska regeringen initierat, och betonade att innehållet var mycket vilseledande, fördomsfullt och 
obalanserat. Kampanjen på 16 miljoner euro inför folkomröstningen den 2 oktober 2016 inkluderade 
affischer och ett häfte på 18 sidor som innehöll förvrängd fakta om asylsökande och migranter, där 
man framställde dem som farliga för Europas framtid, kopplade migration till ökad terrorism och 
hänvisade till icke-existerande ”no go-zoner” i europeiska städer. I december 2015 inledde 
kommissionen ett överträdelseförfarande avseende den nyligen antagna ungerska asyllagen, som är 
oförenlig med EU-lagstiftningen. Under 2016 har förändringar skett i den ungerska asyllagstiftningen, 
särskilt genom ikraftträdandet den 5 juli 2016 av en lag som tillåter avvisning av människor som har 
tagit sig in i landet olagligt. Detta har ofta skett med våld enligt Human Rights Watch. Regeringen har 
också inlett en rekryteringskampanj för ”gränsjägare”. Dessutom innebär lagen från september 2015, 
som inrättade transitzoner och en daglig gräns för antalet asylsökande som tillåts komma in i landet, 
att många utsatta människor tvingas vänta i veckor vid den serbiska gränsen under svåra 
omständigheter.  

1. Kan kommissionen tillhandahålla parlamentet sin bedömning av den ungerska regeringens 
kampanj inför folkomröstningen den 2 oktober 2016, inbegripet lagens överensstämmelse med 
artikel 2 i fördraget om Europeiska unionen (EU-fördraget) och rätten att inte bli diskriminerad 
enligt europeisk och internationell lagstiftning? 

2. Kan kommissionen tillhandahålla parlamentet sin bedömning av den nuvarande ungerska 
asyllagstiftningens överensstämmelse med europeisk och internationell lagstiftning, inbegripet 
den nya lagen av den 5 juli 2016? 

3. Anser kommissionen att de rapporterade metoderna med polisvåld mot asylsökande stämmer 
överens med EU-lagstiftningen, inbegripet EU:s stadga om de grundläggande rättigheterna? 

4. Vilka åtgärder avser kommissionen att vidta för att komma till rätta med denna situation? 
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